

## प्रेसनोट

पिथौरागढ़-02.09.13(सूवि),

बीपीएल व अन्त्योदय लाभार्थियों को सम्मिलित करते हुए ग्रामीण क्षेत्रों में 65.26 एवं शहरी क्षेत्रों में 52.05 प्रतिशत लोगों को खाद्य सुरक्षा योजना के अन्तर्गत आच्छादित किया जाना है। उक्त जानकारी आज विकास भवन सभागार में खाद्य सुरक्षा योजना के शुभारम्भ के मौके पर जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने दी। उन्होंने बताया कि वर्ष-2011 की जनगणना के आधार पर शहरी क्षेत्र की 76717 एवं ग्रामीण क्षेत्र की 4,09,276 जनसंख्या में से पात्र व्यक्तियों का चयन किया जाना है। उन्होंने बताया कि नगरीय क्षेत्र में बीपीएल और अन्त्योदय के अन्तर्गत 2811 यूनिट और ग्रामीण क्षेत्र में बीपीएल व अन्त्योदय के अंतर्गत 1,51,229 यूनिट पूर्व से ही लाभान्वित है। इस योजना के अन्तर्गत आज जिला पंचायत अध्यक्ष सुनीता देवी, अध्यक्ष समाज कल्याण अनुश्रवण समिति एवं विधायक गंगोलीहाट नारायण राम आर्य, विधायक मयूख महर, विधायक हरीश धामी, नगर पालिका अध्यक्ष जगत सिंह खाती एवं कांग्रेस जिलाध्यक्ष महेन्द्र लुंठी ने 25 लोगों को खाद्यान्न वितरित कर योजना का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष ने कहा कि योजना को असलीजामा पहनाने के लिए सभी को सामुहिक प्रयास करने होंगे तभी योजना सफल होगी।

जिलाधिकारी ने अवगत कराया कि अभी इस योजना के अन्तर्गत अधिकारियों को नोडल बनाकर ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में ग्रामसभा की खुली बैठक कर चयन की प्रक्रिया प्रारम्भ की गई है, जिसमें तेजी लाने हेतु सभी अधिकारियों को निर्देश दिये गये हैं। जिला पूर्ति अधिकारी तेजबल सिंह ने बताया कि कुल शहरी जनसंख्या के 76,717 में से 52.05 प्रतिशत यानि 39931 लोगों का चयन इस योजना के अन्तर्गत किया जाना है जिसमें 2811 बीपीएल और अन्त्योदय पूर्व से ही लाभान्वित हो रहे हैं। अब इस योजना के अन्तर्गत शहरी क्षेत्र में 37120 लोगों का चयन इस योजना के अन्तर्गत किया जायेगा। उन्होंने बताया कि कुल ग्रामीण जनसंख्या 409276 में से 65.26 प्रतिशत यानि 267094 लोगों का चयन किया जाना है जिसमें से ग्रामीण क्षेत्र में 1,51,229 लोग पूर्व से ही बीपीएल और अन्त्योदय के अन्तर्गत लाभान्वित हो रहे हैं, अब बीपीएल और अन्त्योदय को 65.26 प्रतिशत में से कम कर अवशेष लोगों को लाभान्वित किया जायेगा।

अध्यक्ष समाज कल्याण अनुश्रवण समिति नारायण राम आर्य ने ग्रामसभा की खुली बैठक में पारदर्शी चयन हेतु अधिकारियों को अनिवार्य रूप से उपस्थित रहने, विधायक मयूख महर ने चयन प्रक्रिया में निष्पक्षता और पारदर्शिता बरतकर पात्र व्यक्तियों को शतप्रतिशत लाभान्वित करने को कहा। जनपद प्रभारी व नियोजन, सूचना प्रौद्योगिकी, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री दिनेश अग्रवाल के मौसम खराब होने के कारण जनपद भ्रमण स्थगित होने से खाद्य सुरक्षा योजना का शुभारम्भ जिला पंचायत अध्यक्ष सुनीता देवी, अध्यक्ष समाज कल्याण अनुश्रवण समिति नारायण राम आर्य, विधायक मयूख महर, विधायक हरीश धामी, नगर पालिका अध्यक्ष जगत सिंह खाती एवं कांग्रेस जिलाध्यक्ष महेन्द्र लुंठी ने 25 लोगों को खाद्यान्न वितरित कर किया।

इस अवसर पर जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल, मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव, पुलिस अधीक्षक वीकेएस कार्की, अपर जिलाधिकारी बीएल राणा, उप जिलाधिकारी नरेश दुर्गापाल, उप जिलाधिकारी गंगोलीहाट जयभारत सिंह, उप जिलाधिकारी मुनस्यारी एके शुक्ला, जिला विकास अधिकारी एके डोभाल, वरिष्ठ कोषाधिकारी हेमेन्द्र प्रकाश गंगवार सहित सभी विभागीय अधिकारी, जिला पंचायत सदस्य, त्रिस्तरीय पंचायत प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।